

слишком формальным и не учитывает факты практического значения. Одним из таких фактов является то, что в современном мире развитие медицины стремительно и непредсказуемо, то есть всегда есть вероятность появления средства, облегчающего боль и излечивающего болезнь.

Ещё один факт практического значения заключается в том, что условия, при которых проводят эвтаназию, в настоящее время размываются. Примером этого может служить Швейцария, где помимо того, что эвтаназию проводят лицам, не являющимися гражданами государства, её ещё планируется проводить пожилым людям, которые просто не хотят жить.

Как вывод, можно отметить сложность и многогранность данного вопроса. Но однозначно следует признать, что в решении данного вопроса необходимо мнение тех, кто сам желает осуществить эвтаназию, так как навряд ли кто-то сможет взглянуть на ситуацию в данном вопросе лучше, чем они.

А. С. Мельников

Науч. рук. И. Н. Цыкунова,

канд. юрид. наук, доцент

ИСПРАВИТЕЛЬНОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ НАКАЗАНИЯ В ВИДЕ АРЕСТА

Важность назначения в отношении лиц, совершивших преступления, соразмерных их деяниям наказаний имеет первостепенное значение для их дальнейшего исправления. Исправительное воздействие играет основную роль для предупреждения совершения лицом правонарушений в будущем, одновременно подразумевая влияние карательного элемента, поэтому выбор оптимального вида наказания должен основываться на оценке его возможного воздействия на преступника с учетом всех характеристик преступления, обстоятельств его совершения и особенностей личности правонарушителя. Анализ наказания в виде ареста позволяет определить примерный круг лиц, к которым такой способ исправительного воздействия подходит наиболее оптимально, что позволяет увидеть его реальные возможности и перспективы развития.

Согласно части 1 статьи 54 Уголовного кодекса Республики Беларусь 1999 года арест состоит в содержании осужденного в условиях строгой изоляции и устанавливается на срок от одного до трех месяцев. Фактически законодатель указывает на два основных элемента ареста, к которым относится строгая изоляция осужденного от общества и краткий срок отбывания наказания. При этом под понятием «строгая изоляция» подразумевается не изоляция от общества вообще, а лишь от привычного для заключенного окружения: от семьи, друзей, рабочего коллектива, к которым он привык. Строгость изоляции подразумевает также несоответствие режима содержания заключенного совершенному им деянию и позволяет ему тем самым осознать неправильность своего поведения, почувствовать определенный дискомфорт, связанный с совершенным им правонарушением. В то же самое время, отбывая наказание в виде ареста, преступник, в силу коротких сроков воздействия этой меры, ощутив всю строгость примененного к нему наказания, не успевает привыкнуть к нему, что очень важно. При привыкании человек перестает так болезненно ощущать окружающие его условия, и со временем может наступить момент, когда появится спокойное отношение к наказанию, которое может только ухудшить положение.

Стоит отметить, что арест в силу своих кратких сроков и строгости содержания является единственным видом наказания, связанным с ограничением или лишением свободы, который имеет такие возможности исправления преступников. Эти особенности рассматриваемого вида наказания позволяют утверждать, что его воздействие уникально и может добиться исправления в отношении определенных категорий лиц при его правильном применении как самостоятельного вида наказания.

Таким образом, можно сделать вывод, что арест в силу особенностей своего воздействия может эффективно использоваться для исправления некоторых категорий преступников и имеет перспективы для дальнейшего развития. Этот вид наказания рассчитан

на оказание достаточно сильного психологического влияния на правонарушителя с целью его исправления и в некоторой мере подразумевает под собой способ однократного воздействия на лицо, совершившее преступление. Рассматривая круг субъектов, в отношении которых этот способ воздействия может иметь эффект, можно сделать вывод, что к этим лицам относятся те, кто совершил преступления, не являющиеся по своему характеру тяжкими, но в силу своих особенностей имеющие достаточную серьезность, чтобы за их совершение можно было на короткий срок изолировать от общества преступников с целью их исправления.

К. С. Мельникова

Науч. рук. В. А. Брилёва,

канд. юридич. наук, доцент

ПЕРСПЕКТИВА МЕДИАТИВНОЙ ПРОЦЕДУРЫ ПО ДЕЛАМ О БАНКРОТСТВЕ

В современной жизни мы сталкиваемся с ситуациями, которые основаны на разногласиях, порождающих конфликтные ситуации между субъектами. Зарубежная практика показала, что для подобных случаев существует возможность урегулирования спорных ситуаций и различных родов конфликтов, которая получила наименование «медиация». Медиация представляет собой процесс, состоящий из определенных, последовательных стадий, в котором действует нейтральное лицо-медиатор, помогающий сторонам прийти к взаимовыгодному решению. В связи с популярностью данного института за рубежом медиация получила свое распространение во множествах сферах общественных отношений, например, в семейной, трудовой, уголовной и др.

Также практике медиации известны случаи урегулирования споров по делам экономической сферы, включая тех, которые уже были переданы на рассмотрение в суд. Например, такие как о признании недействительности сделок, факта ничтожности сделки-договора долевого строительства, о защите деловой репутации.

Закон Республики Беларусь «О медиации» регулирует отношения, связанные с осуществлением предпринимательской или иной экономической деятельности.

Процедура банкротства имеет свои особенности, позволяющие применить медиацию в данной сфере отношений:

- наличие высокого уровня конфликтов и споров по большинству дел, связанных с банкротством;
- наличие управляющего как субъекта, осуществляющего задачи, функции и обязанности по защите прав и интересов должника и кредитора;
- нацеленность закона регулирующего отношения банкротства, правовое подкрепление нормами и терминологией свидетельствует о его приверженности к предупреждению банкротства, к медиации, к примирению, к санации и созданию, а не разрушению [1, с. 26–27].

На основе вышеизложенного, целесообразно дополнить Закон Республики Беларусь «Об экономической несостоятельности (банкротстве)» нормой, закрепляющей возможность проведения медиации в процедуре банкротства. Данное предложение обусловлено тем, что медиация может способствовать устранению таких негативных последствий, как затягивание сроков процедуры и ее затратности, отсутствие контрагентов, работников, оборотного капитала, снижение качества активов, как это бывает при процедуре банкротства, а также способствует урегулированию спора между кредитором и должником, что позволяет дальнейшему существованию организации-банкрота в качестве субъекта хозяйствования.

Литература

- 1 Каменков, В. Возможна ли медиация по делам о банкротстве? / В. Каменков // Юстыця Беларусі. – 2015. – №4. – С. 24–27.